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Ισραήλ: Η Heba Zagout έζησε και πέθανε μαζί με 
τα παιδιά της για τη Παλαιστίνη
/ Γενικά Θέματα

Η καλλιτέχνις και δασκάλα, Heba Zagout, σκοτώθηκε μαζί με τα παιδιά της, από 
ισραηλινή επιδρομή.
Η Παλαιστίνια καλλιτέχνις Heba Zagout σκοτώθηκε μαζί με τα μικρά παιδιά της 
από ισραηλινή – εναέρια – επιδρομή στη Γάζα την Παρασκευή 13 Οκτωβρίου, όπως 
επιβεβαίωσε η αδελφή της στο προσωπικό της λογαριασμό στο Facebook. Ο 
θάνατος της 39χρονης καλλιτέχνιδας γνωστοποιήθηκε επίσης από την 
παλαιστινιακή ιστοσελίδα Arabs48.

Η Zagout φοίτησε στην Καλών Τεχνών στο Πανεπιστήμιο Al-Aqsa της Γάζας και 
εκπαιδεύτηκε στη γραφιστική. Απέκτησε πολλούς οπαδούς στα social media 
εξαιτίας των γλαφυρών έργων ζωγραφικής της που απεικονίζουν τοπία και 
ανθρώπους της Παλαιστίνης, ιδίως για τις απεικονίσεις σκηνών από τη Γάζα και 
την Ιερουσαλήμ. «Προσπάθησα να αποτυπώσω τα αρνητικά συναισθήματα, τη 
συγκίνηση και τις εντάσεις που «κατακλύζουν» τη Γάζα», δήλωσε για το 
καλλιτεχνικό της έργο σε συνέντευξη που έδωσε μόλις δύο εβδομάδες πριν από το 
θάνατό της. «Θεωρώ ότι η τέχνη αποτελεί ένα μήνυμα που παραδίδω στον έξω 
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κόσμο εκφράζοντας τη θέση μου για την παλαιστινιακή ιστορία και την 
παλαιστινιακή ταυτότητα».

Τα έργα της ήταν ουσιαστικά, πλούσια σε ομορφιά και λεπτομέρεια, ενώ συχνά 
μαρτυρούσαν τον ψυχικό κόσμο του παλαιστινιακού λαού.

Ως εκπαιδευτικός και καλλιτέχνις αφιέρωσε τη ζωή της στην καταγραφή της 
παλαιστινιακής κληρονομιάς και ιστορίας, καθώς αυτή βρισκόταν αντιμέτωπη με 
την απειλή της εξαφάνισης λόγω της ισραηλινής κατοχής. Τα έργα της ήταν 
ουσιαστικά, πλούσια σε ομορφιά και λεπτομέρεια, ενώ συχνά μαρτυρούσαν τον 
ψυχικό κόσμο του παλαιστινιακού λαού.

Συμπεριλάμβαναν στοιχεία όπως παλαιστινιακά σπίτια, αγροκτήματα, καθημερινές 
δραστηριότητες, θάμνους και δέντρα, τζαμιά και εκκλησίες, τονίζοντας την 
ανάγκη διατήρησης της παλαιστινιακής ταυτότητας εν μέσω αντίξοων συνθηκών. 



Ωστόσο, ακόμη μεγαλύτερο από το πάθος της για τη ζωγραφική ήταν η αμέριστη 
αγάπη και αφοσίωση της στην οικογένεια της.

Οι ρίζες
Γεννημένη στον προσφυγικό καταυλισμό Al Burejj στη Γάζα, η Zagout 
μεγαλώνοντας άκουγε τις ιστορίες των μεγαλύτερων της, οι οποίοι συχνά 
αφηγούνταν τα γεγονότα που προηγήθηκαν της δημιουργίας του Ισραήλ το 1948.

Σύµφωνα µε την αδελφή της Maysaa Ghazi, η Zagout ανέπτυξε την αγάπη της για 
τη ζωγραφική από νεαρή ηλικία.



Η καλλιτεχνική έκφραση περιελάμβανε την αφήγηση των ιστοριών της δικής της 
οικογένειας – Παλαιστίνιων που εκδιώχθηκαν με τη βία από το χωριό Isdud, 
γνωστό σήμερα ως η ισραηλινή πόλη Ashdod και υποχρεώθηκαν να αναζητήσουν 
καταφύγιο στη Λωρίδα της Γάζας.

«Αφιέρωσε τη ζωή της στα παιδιά της και τους μαθητές της και ξόδευε κάθε 
λεπτό της ζωής της για να τους βοηθήσει να χρησιμοποιούν τη τέχνη για να 
αντιμετωπίσουν τη σκληρή ζωή στη Γάζα»

Το 2003, η Zagout πήρε πτυχίο γραφιστικής. Τέσσερα χρόνια αργότερα, 
αποφοίτησε από το Πανεπιστήμιο Al-Aqsa στη Γάζα, με ειδικότητα τις καλές 
τέχνες. Λίγο αργότερα, έγινε δασκάλα καλλιτεχνικών σε δημοτικό σχολείο της 
Γάζας.

Μπορεί ένα παιδί να αντιμετωπίσει τον πόνο μέσω της τέχνης;



Ο Chris Whitman-Abdelkarim, εκπρόσωπος της γερμανικής οργάνωσης για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα «Medico International», ο οποίος έπεσε πάνω στο έργο της 
πριν από δύο χρόνια, δήλωσε ότι η Zagout ήταν μια καλλιτέχνης που έγινε γνωστή 
μέσω του Instagram, αποκτώντας πιστούς ακόλουθους από όλο τον κόσμο.

Χιλιάδες άνθρωποι μαγεύτηκαν από τους θαρραλέους, όμορφους πίνακες της, 
καθώς τους ταξίδευαν σε παλαιστινιακά χωριά και πόλεις, καθώς και στην πόλη 
της Ιερουσαλήμ και στον περίβολο της Αλ Ακσά – μέσα από τα μάτια ενός 
πρόσφυγα που ζει στη Γάζα -.

«Η Heba ήταν ένα ξεχωριστό ταλέντο. Ενσωμάτωσε όλα όσα σημαίνει να είσαι 
Παλαιστίνιος και έδωσε την καρδιά και την ψυχή της στην τέχνη της», δήλωσε ο 
Whitman-Abdelkarim στο MEE.

«Αφιέρωσε τη ζωή της στα παιδιά της και τους μαθητές της και ξόδευε κάθε 
λεπτό της ζωής της για να τους βοηθήσει να χρησιμοποιούν τη τέχνη για να 
αντιμετωπίσουν τη σκληρή ζωή στη Γάζα», πρόσθεσε.
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